

ПРОТОКОЛ № 6

по чл. 57 от Правилника за прилагане на Закона за обществените поръчки на комисия назначена със Заповед № 3326/26.10.2016 г, Заповед №43/9.01.2017 г, Заповед №РД04-901/30.08.2017 г., Заповед №РД04-1090/31.10.2017г.на инж. Методи Чимев – Кмет на Община Дупница

На 04.09.2017 г. от 10:30 часа се проведе заседание на комисия за продължаване на процедура с предмет: „Доставка на хранителни продукти за реализиране на дейността на Домашен социален патронаж и диетично столово хранене на територията на Община Дупница” по шест обособени позиции в частта за обособена позиция 1,2,3,5 и 6.

Комисията се събра в състав:

Председател:

Олга Китанова – зам.кмет „Социални дейности” – съгласно Заповед за заместване 43/09.01.2017 г.

Членове:

1. Ели Подгорска - н-к отдел „СПЕНМФ”
2. Стефи Илиева - н-к отдел „Здравеопазване, спорт, соц. дейности на МКБППМН”
3. Габриела Христова – управител на ДСП
4. Валерия Велкова – „счетоводител“

Бяха коментирани обстоятелства и взети решения, както следва:

Обществената поръчка е открита с Решение № 42-01-135/16.09.2016 г. на инж. Методи Чимев -кмет на община Дупница, Обявление от 16.09.2016 г.

С Решение №823 София, 20.07.2017 г. на Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) преписката е върната на възложителя – община Дупница - за продължаване на процедурата за възлагане на обществената поръчка от етап разглеждане на ценовите предложения по обособени позиции 1, 2, 3, 5 и 6 на участниците, в съответствие с мотивите, изложени в решението.

Със Заповед № РД 04-901/30.08.2017 година за продължаване работата на комисията за оценка на процедура с предмет: „Доставка на хранителни продукти за реализиране на дейността на Домашен социален патронаж и диетично столово хранене на територията на Община Дупница” по шест обособени позиции в частта за обособена позиция 1,2,3,5 и 6 Кметът на община Дупница подновява работата на комисията на база Решение № 823 София, 20.07.2017 г. на КЗК, с което е отменен крайния акт за избор на изпълнител по процедурата, а именно Решение № 10 от 28 март 2017 година с изключение на обособена позиция номер 4, по която с решението си КЗК се произнася, че крайният акт на възложителя е законосъобразен.

Съгласно решението на КЗК – страница 13 от Решението на КЗК – „По обособени позиции 1, 2, 3 и 5 се установиха пороци в провеждане на процедурата на етап преглед и оценка на ценовите предложения на участниците. **Актът за класиране и избор на изпълнители трябва да бъде отменен**, а процедурата - върната за продължаване от последното законосъобразно действие, при съобразяване правилата на документацията и утвърдената методика, както и на изложените в настоящото решение мотиви.“

Предвид съображенията на КЗК, изложени в мотивите към решението, а именно, че: „...че офертите на всички участници са подадени в един и същи ден - 25.10.2016 г., откъдето следва изводът, че бюлетинът на ДКСБТ, на база на който участниците предлагат цени за различните продукти по процедурата, е един и същи, а именно - издаден към конкретната дата.“ (стр. 12, последен абзац), Комисията направи допълнителна проверка на това обстоятелство и установи, следното:

- Наличие на различие в цените, предоставени с отделните официални бюлетини на Държавна Комисия по Стокови Борси и Тържища към ценовите предложения на отделните участници;

- Участникът „Стелит 1“ ЕООД по обособена позиция 1, който е допуснат до етап разглеждане на ценовото предложение на участника е представил бюлетин от 24.10.2016, вместо от 25 октомври същата година.

- Комисията констатира следното:

1. Съгласно изискванията на утвърдената и влязла в сила документация цените на продуктите се формират на база бюлетин на Държавна комисия по стоковите борси и тържища, актуален към датата на подаване на офертата, т.е. участникът посочва актуалната цена на съответния хранителен продукт, подадена в бюлетина, офертираната от него цена без ДДС и предлагания процент отстъпка или надценка. За хранителни продукти, за които няма посочена цена в бюлетина, актуален към датата на подаване на офертата, се посочва фиксирана цена, без отстъпка, която цена не подлежи на промяна за целия срок на договора.

При повторното разглеждане на ценовите предложения на участниците Комисията се води от мотивите, изложени в Решение 823/20.07.2017 г. на КЗК по преписка КЗК 388/2017 г. С оглед на това, че е установено, че офертите на всички участници са подадени в един и същи ден – 25.10.2016 г., следва, че бюлетинът на ДКСБТ, на база на който участниците предлагат цени за различните продукти по процедурата, е един и същи, а именно – издаден към конкретната дата. Поради това в случаите, когато участниците предлагат цени, обявени в бюлетина, то тези цени трябва да бъдат еднакви, доколкото са формирани от ДКСБТ, а от тях участниците са свободни единствено да сочат процент отстъпка/надценка. При преглед на ценовото предложение на участника Комисията установи, че участникът е приложил бюлетин, който не е актуален към датата на подаване на офертата, тъй като е към дата 24.10.2016 г., а офертата на участника е подадена на 25.10.2016 г. Разликата в цените по бюлетина на ДКСБТ, актуален към 25.10.2016 г. и към 24.10.2016 г. не позволява съпоставяне на ценовото предложение на участника с това на останалите участници. С оглед на изложеното Комисията установи, че ценовото предложение на участника не отговаря на предварително обявените условия на поръчката. Възложителят е поставил като условие участниците в процедурата да предложат с ценовото си предложение актуалната, към датата на подаване на офертата, цена на съответния хранителен продукт, подадена в бюлетина, офертираната от него цена без ДДС и предлагания процент отстъпка или надценка. За хранителни продукти, за които няма посочена цена в бюлетина, актуален към датата на подаване на офертата, да посочат фиксирана цена, без отстъпка, която цена не подлежи на промяна за целия срок на договора. С оглед на изложеното Комисията счита, че ценовото предложение на участника не следва да бъде допуснато до оценка, тъй като участникът не е изпълнил горепосоченото условие, заложено в документацията за обществената поръчка. Предвид забраната за промени в ценовото предложение чрез проверката и предоставянето на разяснения и/или допълнителни документи, Комисията и участника не могат да променят или допълват

ценовото предложение и приложените към него документи, на база на които то е оформено. Поради невъзможността за отстраняване на пороците в офертата на участника, същата не съответства на изискванията, поставени от Възложителя, което е основание за отстраняване на участника.

2. В хода на работа на Комисията при повторното разглеждане на офертите във връзка с Решение № 823/20.07.2017 г. на КЗК по преписка КЗК 388/2017 г. за продължаване на процедура за възлагане на обществената поръчка, на участника „Стелит 1“ ЕООД е изпратено Писмо изх. № 26-00-1886(5)/16.10.2017 г., с което същият е поканен да представи писмено съгласие, че удължава срока на валидност на офертата си. Писмото е изпратено по електронна поща на 16.10.2017 г. и е получено от участника на 16.10.2017 г., получаването му е потвърдено на 17.10.2017 г. като отговор от него не е постъпил. Обстоятелството, че участникът не е удължил срока на валидност на офертата си, въпреки изпратената към него покана, представлява по своята същност оттегляне на офертата чрез конклюдентни действия. Като не представя доказателства, чрез които да ангажира себе си с тази оферта, той оттегля същата, каквато възможност на този етап не е предвидена, тъй като срокът за оттегляне на офертите съгласно ЗОП (чл. 101, ал. 7) е до изтичането на срока за подаване на офертите. В условията на поръчката не е предвидена възможност за оттегляне на офертата след този срок, а напротив. Съгласно условията на документацията - раздел VII. Указания за подготовка и подаване на офертите, т.1. Общи изисквания, 1.10 – „Участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата за възлагане на настоящата обществена поръчка, ако представи оферта с по-кратък срок на валидност и/или откаже да го удължи или ако представи оферта с нормален срок, но при последващо поискване от възложителя откаже да я удължи.“. С оглед на изрично поставеното условие в документацията и обстоятелството, че участникът не е удължил срока за валидност на офертата, въпреки изричната покана да го направи, участникът следва да бъде отстранен, тъй като представената оферта не отговаря на предварително обявените условия на поръчката.

Участникът „Стелит 1“ ЕООД по обособена позиция № 2,3,5 и 6, не е допуснат до етап „отваряне на ценови оферти“, предвид установеното несъответствие на техническото предложение на участника (Протокол № 3 от 10.01.2017 г.).

На основание чл. 107, т. 3, предл. второ от ЗОП комисията предлага участник с пореден № 3 „СТЕЛИТ 1“ ЕООД за отстраняване от участие в процедурата по Обособена позиция 1,2, 3, 5 и 6 поради това, че е представил оферта, която не отговаря на предварително обявените условия на поръчката.

Съгласно изискванията на утвърдената и влязла в сила документация цените на продуктите се формират на база бюлетин на Държавна комисия по стоковите борси и тържища, актуален към датата на подаване на офертата, т.е. участникът посочва актуалната цена на съответния хранителен продукт, подадена в бюлетина, офертираната от него цена без ДДС и предлагания процент отстъпка или надценка. За хранителни продукти, за които няма посочена цена в бюлетина, актуален към датата на подаване на офертата, се посочва фиксирана цена, без отстъпка, която цена не подлежи на промяна за целия срок на договора.

При повторното разглеждане на ценовите предложения на участниците Комисията съобразява действията си с мотивите, изложени в Решение №823/20.07.2017 г. на КЗК по преписка КЗК 388/2017 г.

В тази връзка, комисията установи, че въпреки, че офертите на всички участници са подадени в един и същи ден – 25.10.2016 г. - бюлетинът на ДКСБТ, на база на който участниците са предлагали цени за различните продукти по процедурата, не само не е един и същи във всяка от офертите за датата 25.10.2016 година, но и че има дори оферти, подадени с бюлетин от дата 24.10.2016 година.

С оглед оценяване на участниците равнопоставено и справедливо и предвид мотивите в решението на КЗК, че „не следва да има различие между базовите цени от бюлетина, цитирани в офертите на различните участници...“, Комисията за оценка на офертите изиска от ДКСБТ да представи официално писмо с цените за датата 25.10.2016 година.

На 18.10.2017 г. е изпратено писмо до Държавна комисия по стоковите борси и тържищата с изх. №37-00-95/18.10.2017 г. с молба да бъде изпратен бюлетин - справка на цените на едро на всички хранителни стоки към **25.10.2016 г.**, както и да бъде дадена информация **спадат ли продуктите - наденица, биренки, шунка, кренвирши -смес пушени, салам телешки и салам Камчия към "Малотрайни колбаси - в т.ч. шунка" от бюлетина.**

Настоящият протокол е изготвен и подписан на 18.10.2017 г.

КОМИСИЯ:

Председател: 

Членове:

Ели Подгорска

Стефи Илиева –

Габриела Христова –

Валерия Велкова –